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Realizada em 11 de novembro de 2025

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador José Jairo Leonildo de Brito

Ao décimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e

cinco (11/11/2025), terça-feira, às 09h00, teve lugar na Sala das Sessões da

Câmara Municipal de Vereadores de Belém de Maria - PE a 6° Sessão

Ordinária do 4° Período Legislativo de 2025, presidida pelo Exmo. Senhor
Vereador José Jairo Leonildo de Brito, contando com a presença dos
Senhores Vereadores, José Ailton da Silva - 1° Secretário Helder Henrique de

Lima Albuquerque -2° Secretário, Cleydson Gouveia Freire, Maria de Fátima

Silva, Helber Henrique Araujo Ferreira, Elisângela Bezerra de Menezes Santos

• e Eurivaido Gonçalves Ferreira. Ausente justificadamente o Senhor Vereador
- Floriano Velozo de Carvalho Neto. Havendo número regimental de

Vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e ,

convidou o Sr. Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha) para fazer

uma oração a Deus, a qual foi acompanhada pelos presentes. Em seguida

convidou o advogado Dr. Kelvin Emmanoel Gomes para fazer parte da

Mesa. Dando continuidade e inaugurando o PEQUENO EXPEDIENTE, nos

termos do art. 98 do Regimento Interno, o Senhor Presidente José Jairo

Leonildo de Brito (Jairo do Timbó) passou a fazer a leitura da Ata da 5° `

Reunião Ordinária do 4° Período Legislativo, realizada no dia 04 de dezembro

de 2025, todavia, a pedido da Senhora Vereadora Maria de Fátima Sílva

(Fátima da Saúde), com a concordância dos demais vereadores, foi

requerida e aprovada a dispensa da leitura. Ato contínuo, o Senhor

Presidente deliberou para discussão a referida Ata e, como não houve quem

fizesse o uso da palavra, foi colocada à votação e aprovada por
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unanimidade dos presentes. Dando continuidade e inaugurando o PEQUENO

EXPEDIENTE, nos termos do art. 98 do Regimento Interno, o Senhor Presidente

José Jairo Leonildo de Brito (Jairo do Timbó) passou à leitura do expediente,

constando a apresentação dos Requerimentos de n° 97/2025 e 98/2025,

ambos de autoria do Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha),

bem como, a apresentação dos Requerimentos de n° 99/2025 e 100/2025,
ambos de autoria do Vereador José Jairo Leonildo de Brito (Jairo do Timbó).

Encerrado o Pequeno Expediente e prosseguindo os trabalhos, o Senhor
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, levando à discussão e votação o

Projeto de Lei do Poder Executivo n° 019/2025, encaminhado em REGIME DE

URGÊNCIA, nos termos do artigo 67 da Lei Orgânica Municipal e do artigo

189 do Regimento Interno desta Casa, que "Institui o programa de incentivo

à adimplência fiscal 'IPTU PREMIADO', autoriza a concessão de desconto

para pagamento em cota única do Imposto Predial e Territorial Urbano -

IPTU, e dá outras providências", e, não havendo quem quisesse discutir, o

Projeto de Lei do Poder Executivo n° 019/2025 foi levado à votação, sendo

aprovado por unanimidade dos presentes. Na sequência, foram levados à

discussão e votação os Requerimentos de Requerimentos de n° 97/2025 e

98/2025, ambos de autoria do Vereador José Ailton da Silva (Ailton da

Batatinha). Passou-se, então, às votações: Requerimento n° 97/2025 - "Para

que, dentro das possibilidades financeiras do Município e com a maior

brevidade possível, seja elaborada e implementada a construção de uma

praça sensorial de amplo espaço no município de Belém de Maria e outra
no Distrito de Batateira, destinadas ao acolhimento e à promoção da

qualidade de vida de crianças e pessoas com autismo, TDAH, TOD e outras

necessidades especiais, contemplando, entre outros equipamentos, painel

de comunicação alternativa (PCA) que possibilite às crianças não-verbais

(nível 3) a se comunicarem por meio de imagens". Não tendo quem quisesse

discutir, o Requerimento n° 97/2025 foi levado à votação e foi APROVADO

por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento n° 98/2025 - "Para

que, dentro das possibilidades financeiras do Município, seja providenciada

a construção de um curral público no Município de Belém de Maria e outro

no Distrito de Batateira, com infraestrutura adequada (estrutura de

contenção, piso drenado, cobertura e questões de bem-estar animal), de

modo a apoiar os agricultores locais, facilitar a logística de transporte,

manejo e comercialização de animais, e promover o desenvolvimento

agropecuário". Não tendo quem quisesse discutir, o Requerimento n° 98/2025

foi levado à votação e foi APROVADO dor unanimidade dos vereadores

presentes. Ato contínuo, foram levados à discussão e votação os
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Requerimentos de Requerimentos de n° 99/2025 e 100/2025, ambos de

autoria do Vereador José Jairo Leonildo de Brito (Jairo do Timbó). Passou-se,

então, às votações: Requerimento n° 99/2025 - "Para que, dentro das

possibilidades financeiras do Município, seja elaborado estudo e

programação de execução para a construção de um "Via Parque" - em

formato de orla - que compreenda o trecho do final da Rua João Pessoa

até o início da Sombra da Barra, contemplando ciclofaixa, via de

caminhada/corrida, paisagismo, mobiliário urbano e iluminação adequada,
com vista a oferecer à população local e aos frequentadores um espaço

público qualificado para lazer, esporte e circulação ativa." Não tendo quem

quisesse discutir, o Requerimento n° 99/2025 foi levado à votação e foi

APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento n°

100/2025 - "Para que, dentro das possibilidades financeiras do Município de

Belém de Maria, seja programada e executada a realização do calçamento

dos pontos críticos da estrada do Sítio do Timbó, com prioridade para os

trechos mais danificados, visando garantir circulação segura, reduzir danos

aos veículos, melhorar o acesso à propriedade rural, ao transporte escolar, à

saúde e demais serviços." Não tendo quem quisesse discutir, o Requerimento

n° 100/2025 foi levado à votação e foi APROVADO por unanimidade dos

vereadores presentes. Concluída a matéria, o Senhor Presidente declarou

encerrada a fase e declarou aberta a fase do GRANDE EXPEDIENTE com os

TEMAS LIVRES, franqueando a palavra aos Senhores Vereadores. Usou da

palavra o Vereador Eurivaldo Gonçalves Ferreira (Vai Areias), que iniciou seu

pronunciamento lamentando a situação financeira vivida no Município e o

atraso de salários de servidores, professores e demais categorias. Relatou

caso pessoal relativo à negativa de concessão de licença-prêmio e afirmou

que a atual administração vem tratando com descaso os direitos dos

trabalhadores públicos. Dirigindo-se ao Vereador Gordo de Clóvis, na

qualidade de líder do governo, solicitou sua intervenção junto ao Prefeito

Beto do Sargento para resolução do impasse envolvendo servidor prestes à

aposentadoria. Em tom emocionado, o Vereador afirmou que o povo de

Belém de Maria "sofre e espera por dias melhores", conclamando à fé e à

união da oposição e da população, afirmando que "Deus está preparando

o tempo certo para o povo abrir os olhos e enxergar quem realmente luta

por essa terra". Agradeceu ao ex-presidente Alexandre Neto, ao senhor

Manaate e a Edson de Areias pela firmeza e pela coragem de se manterem

coerentes com os princípios de mudança e progresso, enaltecendo a

oposição como "quem anda nas ruas, escuta o povo e acredita em um

caminho de esperança e desenvolvimento". Em seguida, fez uso da palavra
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a Vereadora Elisângela Bezerra de Menezes Santos (Dando de Vai), que

apoiou o pronunciamento do colega, afirmando que "Deus não tarda, mas

chega na hora certa", e que "Belém de Maria voltará a ter dias melhores".

Criticou a atual gestão, que classificou como "a pior administração em mais

de 20 anos", destacando o atraso de salários, a estagnação do município e
a falta de desenvolvimento social. Enalteceu o trabalho da oposição,

denominada "grupo da coragem", pela perseverança diante das

dificuldades impostas por um governo que "tudo coloca debaixo do

tapete", reafirmando a fé em Deus e a esperança de transformação.

Finalizou parabenizando os companheiros de oposição e incentivando a

continuidade da luta por uma Belém de Maria melhor. Na sequência, o

Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha) fez uso da palavra,

destacando que ser oposição ou situação implica, igualmente, o dever de

cobrar, mas também de reconhecer o que é feito pelo município. Contestou

as críticas, observando que não se tem notícia de projetos ou emendas

parlamentares enviadas por deputados ligados à oposição, e desafiou que

fosse apontado qualquer benefício concreto destinado por eles ao

município. Ressaltou que a oposição deveria contribuir também com ações

positivas e não apenas com discursos. O Vereador reiterou seu compromisso

com o povo do distrito de Batateira e da zona rural, frisando que o

verdadeiro papel do parlamentar é representar o cidadão tanto "nas horas

boas quanto nas ruins". Recordou os requerimentos de sua autoria

aprovados na sessão, destacando a criação de uma praça sensorial voltada

às crianças e adolescentes com autismo e transtornos do desenvolvimento, e
outro referente à implantação de currais públicos em Belém de Maria e
Batateira, ambos considerados de grande relevância social e econômica.

Agradeceu a aprovação das proposições e expressou confiança de que o l
Prefeito Beto do Sargento atenderá aos pleitos. Por fim, fez uso da palavra o

Vereador Helder Henrique de Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo), que

iniciou cumprimentando os presentes e agradecendo à base governista, ao 7
Prefeito Beto do Sargento, ao ex-prefeito Rolph Júnior, ao líder político Rolph !,
Casale e à senadora Teresa Leitão, pela articulação que possibilitou a

liberação de emenda da CODEVASF no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão '' \, J
de reais) destinada à pavimentação asfáltica da COHAB Velha, da entrada
do Residencial Eduardo Campos e de trechos da via de acesso à Batateira. í
Informou, ainda, que outro recurso, proveniente do Governo do Estado, será

utilizado na terceira etapa do asfalto do bairro da Barraca até a Creche Lila,
• reafirmando o compromisso da bancada governista com o desenvolvimento

da cidade. Encerrando, parabenizou o Vereador Ailton da Batatinha pela/ -`
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apresentação do requerimento que propõe a criação das praças sensoriais,

"de grande importância para as famílias e para as crianças com

deficiência", reafirmando que a bancada da situação trabalha "em união

pelo povo de Belém de Maria, de Batateira e da zona rural". Não havendo

mais oradores inscritos, nem havendo manifestação pelo uso da palavra, o
Sr. Presidente, Vereador José Jairo Leonildo de Brito (Jairo do Timbó),

declarou encerrada a presente sessão, ficando designada a 7° (sétima)

Sessão Ordinária do 4° Período Legislativo, para o dia 18 de novembro de

2025 (terça-feira), às 09h, nos termos do art. 96 do Regimento Interno,
formulando votos de um bom dia a todos. Do que para constar, Eu

José Ailton da Silva - 10 Secretário mandei digitar e

lavrar a presente ATA em livro próprio, a qual vai por mim assinada, pelo

Presidente, pelo 2° Secretário da Sessão, e pelos demais Vereadores e

Vereadoras que assim desejarem, e por tantos quantos outros estiverem

presentes e desejarem. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Belém de
Maria, Estado de Pernambuco, em 1 1, de novembro de 2025.
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